



常州教我如何不想她

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心设计

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示

抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。灾害发生后，中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧核实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾

后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救

助工作，最大程度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

我市新型储能入选省未来产业试点

储能材料、高效电池制造、智能电网集成等方面取得成果。

当前，金坛正全力打造“新能源之都示范区”，已建成多个示范项目，如全国首家正式投入商业运营、世界首个非补燃式的压缩空气储能电站金坛盐穴压缩

空气储能电站、常州最大“光储充”一体化智慧能源站等；形成了以中创新航、蜂巢能源为龙头，北电爱思特、贝特瑞等20余家知名企业组成的新型储能企业梯队。

溧阳市、金坛区将结合各自特色，建

设一批未来产业重大创新平台、典型应用场景、特色产业项目、创新示范企业、公共服务平台，构建创新资源持续汇聚、创新成果高效转化、产业生态迭代完善的高端产业集聚发展平台，推动打造具有核心竞争力的新型储能产业集群。

常泰长江大桥南接线项目主体工程施工完成



本报讯(黄洁璐 唐星凌) 9月6日，常泰长江大桥南接线项目沥青摊铺顺利完成，标志着项目主体工程施工任务全部完成，项目基本建成已进

入“倒计时”。

常泰过江通道南接线工程起于常泰长江大桥南，跨德胜河、G346国道后向南，止于江宜高速春江枢纽，路线

全长9.59公里，采用六车道高速公路标准建设。

自沥青摊铺以来，项目办全力加快推进施工。其中，面对连续高温天

气，施工单位在沥青中面层施工中大面积运用数字化施工技术进行摊铺碾压，确保摊铺施工如期完成。

王锐摄

金坛能源电子产业集群入选全国中小企业特色产业集群

本报讯(记者 杨成武) 近日，工信部发布《关于2024年度中小企业特色产业集群名单的公示》，金坛区能源电子产业集群入选，为我市唯一。

近年来，金坛区发挥光伏制造、新型储能应用的产业优势，把握“光伏+储能”融合发展机遇，全力打造绿色智慧能源新高地，已形成涵盖膜、硅材料、正极材料、光伏结构件等上游，光伏组件、储能电池等中游，以及组件、EPC等下游较为完整的产业链条，产业链完整度超80%，并集聚蜂巢能源、当升科技、永臻科技、亿晶光电等一批产业链龙头企业。

第四届中国市县医院杰出管理人物奖颁奖

市一院院长周军获杰出引领奖

本报讯(陈荣春 李祉莹) 9月1日，在第十八届中国医院院长年会上举行了2024年度·第四届中国市县医院杰出管理人物颁奖盛典，市一院院长周军获杰出引领奖。

在8月31日举行的高端研讨环节，周军作为嘉宾主持“多方协同 迈向紧密”的研讨，来自湖南、辽宁、江苏、重庆、天津等地医院院长展开热烈讨论。9月1日，在大会“智慧医院引领科技之光”交流环节，周军应邀作题为“健康新质生产力助力公立医院高质量发展”的主题分享。

自担任院长以来，周军锐意进取，敢为人先，鼓励全院创新临床技术，推动专科发展，提升诊疗能力和水平。特别是围绕健康新质生产力，加强医院智慧化管理、疾病全程管理、建设专病中心，推动新型医疗服务模式，提高医疗服务的精准性、有效性和可及性。凭借卓有成效的医院管理工作，周军先后获江苏省优秀医院管理工作、常州市突出贡献人才等荣誉。市一院在2022年度国家三级公立医院绩效考核中位列全国第81名，取得国家监测指标A+等级的好成绩。

据了解，自2021年起，《中国医院院长》杂志开始评选“市县医院杰出管理人物奖”，从个人能力素质、医院功能定位落实、医院运营管理、医院持续发展、社会效益和影响力等维度对医院管理者作出评价，对杰出管理者进行表彰。过去三年，80余位杰出的市县医院管理者获得殊荣。



锚定现代化 改革再深化

□本报记者 朱雅萍 通讯员 王璟

“当时大家都绷着一股劲，只要方向对了，没有经验就大胆摸索经验，没有先例就努力创造先例。”时隔3年，回忆起全国首例“绿色便民汽车充电桩生态环境损害赔偿修复项目”落地常州的过程，市生态环境局政策法规处的张大勇依然清晰如昨。

2021年3月，新北区生态环境局在日常执法检查中发现，辖区内3家企业存在违法排放污染物的行为。经过严格的调查取证，生态环境部门依法对3家企业进行了行政处罚。

“让破坏生态环境者付出相应代价，是生态环境工作的一项重要内容。但如果只停留在传统的处罚层面，就会造成‘企业污染、群众受害、政府买单’的困境。”在单位的支持鼓励下，张大勇和市区两级的同事们基于长期思考和实践，修复我市正如火如荼推进的新能源之都建设，突出修复优先，对3家企业启动了生态环境损害赔偿工作。

虽然在创新道路上干劲十足，但摆在张大勇和同事们面前的困难也不少，除了当时法律法规和相关制度尚不完善，他们还缺乏技术上的支撑。比如，企业的环境违法行为污染了大气和河流，但空气和水是流动的，一方面损害结果难以固化取证、科学量化，另一方面又很难进行原位修复。

大家没有被困难吓倒，逐渐探索出了一套具有常州特色的生态环境损害赔偿替代修复模式。除了在现行法律制度的框架内不断推进，他们还找到了技术处理方案——基于3家企业非法排放污染物事实明确但损害结果不明确的情况，委托专家采用虚拟治理成本的方法进行科学测算。在此基础上，他们又通过磋商机制，经新北区生态环境局、奔牛镇政府与3家企业统一磋商后达成磋商协议，结合污染无法原位修复的实际情况，决定实施生态环境损害赔偿替代修复项目，由3家企业投资8.2万元，在奔牛镇东桥便民中心和史陈家村建设便民汽车充电桩。

2022年10月，15个便民汽车充电桩在奔牛镇东桥便民中心和史陈家村建成投用。它们的出现，扮靓了美丽乡村，方便了村民游客，成为新能源之都建设中的一道风景线。结合其15年的使用寿命，所有充电桩在使用周期内可实现622.5公斤的碳减排，远远超过企业超排的主要污染物总量。

对全市生态环境损害赔偿工作而言，这15个充电桩既是缩影，也是开端。近年来，我市生态环境部门深入学习贯彻习近平生态文明思想，不断深化生态环境损害赔偿制度改革，助力全市走好绿色发展之路。截至今年8月初，我市生态环境损害赔偿案件数量位居全国地级市第8位。全市多起案例在全省乃至全国取得较大反响，

让环境『违法者』变绿色『修复者』

——我市不断深化生态环境损害赔偿制度改革

常州“双城记”来到青海共和县

本报讯(记者 姜小莉) 8月31日至9月2日，由市委宣传部牵头组织的“山海有约 同心向新”“双城记”团队一路向西，来到“青藏咽喉”青海省海南州共和县，为两地发展赋能主流力量、青春力量、民间资源，推动东西协作和对口援建工作向宽领域、高层次、全方位、多形式转变。

9月1日上午，“携手同行·向新求质”常州·共和合作交流会在共和县举行。交流活动中，两地分别介绍了近年来经济社会发展和人文历史等情况，共和常州工作组介绍了对口支援协作情况，共和县围绕高原农特产品、旅游、招商进行推介，两地企业家分别交流发言。双方共同表示，将

进一步激发创新活力、加强协同动力、凝聚整体活力、挖掘融合潜力，更好地实现两地资源共享和优势互补。

9月1日下午，在学生报到的第一天，团队一行来到共和县第二民族寄宿制小学，与孩子们一起上了一堂生动有趣的“青苗常歌 共海共情”音乐思政课，共同见证“青苗音乐教室”揭牌。常州觅渡桥小学的学生与共和县的学生们通过视频互动。活动中，常州向该校“青苗音乐教室”捐赠了相关音乐设备和学习用品。

活动期间，团队一行看望慰问了援青干部代表，参观考察了西宁天合光能零碳园区、海南州四地建设纪念馆、塔拉滩光伏园、东西部协作项目怡怡湾等地。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市公安局举行宣讲报告会

推进改革，实现公安工作现代化

本报讯(王磊 顾燕) 8月29日上午，市公安局举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。市委宣讲团成员、市委党校校务委员、教育长李红利作专题辅导。

李红利从进一步全面深化改革的重大意义和总体要求、以经济体制改革为牵引全面部署各领域改革、进一步全面深化改革的动力机制和科学方法三个方面，系统讲解了学习贯彻党的二十届三中全会精神应该怎么看、怎么改、怎么干。

与会人士表示，专题辅导为全市公安机关深入把握党的二十届三中全会精神，进一步推进警务机制改革，实现公安工作现代化提供了很好的指导和帮助。要把学习好、宣传好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，全面贯彻总体国家安全观，忠实履行维护国家和社会稳定、守护人民幸福和安宁的职责使命。要研究提出更多服务经济社会高质量发展的新举措，为护航“万亿之城再出发”作出公安贡献。